
南阳医学高等专科学校开展阳光体育运动实施方案

为全面贯彻落实教育部、国家体育总局、共青团中央提出的“健康第一”的指导思想，并依据河南省教育厅、河南省体育局、共青团河南省委《关于开展全省千万学生阳光体育运动的通知》精神，经校长办公会研究决定：从2007年新学期开始，在全校开展学生阳光体育运动，掀起群众性体育锻炼热潮。为此，结合我校实际，特别制定以下实施方案：

一．认真学习，提高认识，转变观念，努力开展好此项活动的思想工作：

学校各处室系部要认真学习《河南省开展千万学生阳光体育运动实施意见》，进一步提高认识，转变观念，从根本上认识到提高学生体质健康水平的重要性，特别各涉学部门要注重对学生的健康教育，使学生在思想上正确认识到健康的重要性，培养他们自觉参加体育锻炼的意识。
二．加强组织领导，建立专门工作机构：

为了保证我校万名学生阳光体育运动方案的顺利实施，我校成立南阳医专万名学生阳光体育运动领导小组：

组  长：方家选（校长、党委副书记）

副组长：梁新武（副校长）  徐持华（副校长、学生部长）
成  员：各系（部）、处（室）主任、处长

另外要求，各系也要成立相应的阳光体育运动组织机构，保障我校阳光体育运动的顺利实施。

三．具体保障措施：
1．加强宣传营造阳光体育运动的良好舆论氛围。

学校各系以及宣传部门要充分利用校报、校园网、校广播站、宣传栏等各种宣传媒体和手段，开设专题栏目，大力宣传阳光体育运动，广泛传播健康理念，使“每天锻炼一小时，健康生活一辈子”的理念深入人心，唤起全校师生对健康的关注。

2．以体育课教学为基本平台，与课外活动有机结合。

从本学期开始，学校将严格执行国家关于体育课时的规定，开足开齐体育课。在校生1、2年级每周2课时，体育教学部要积极认真开展好体育教学活动，更新教学理念，要更加注重对学生进行健康知识教育和科学健身理念的培养，把课外活动纳入学校教育教学计划，不得挪用或挤占课外活动时间，安排体育教师进行课外活动辅导、训练，对参与课外活动辅导的体育教师按相应时间计算其工作量，确保体育教师的合法权益。
3．与贯彻《学生体质健康标准》相结合。

我校将结合实施《学生体质健康标准》，在实施《标准》过程中，建立《标准》测试报告书制度，并将报告书规入学生毕业档案，做为学生评优评先的重要依据，如实反馈学生体质健康状况。
4．选择有效载体，开展丰富多彩的体育活动。

我校开展万人阳光体育运动除了以体育课和实施《标准》这些主要载体外，将开展更加丰富多彩的体育活动，拟订每年春期举办一次排球联赛，秋季举办一次篮球联赛，南阳医专全校田径运动会，迎新生促和谐拔河比赛，健美操比赛等等，利用这些大型体育竞技和娱乐活动为有效载体，培养学生运动健身理念，激发他们的户外活动和体育锻炼的兴趣，学校各系以及学生会文体部要制定出切实活动计划，争取做到“人人有项目，班班有安排，月月有比赛”，从而使更多的学生加入到阳光体育运动中来。
5．保障经费、齐抓共管。
开展这项活动，是一个系统工程，要求学校后勤处，学工部，计财处，体教部在学校领导小组的统一安排下，协调配合，学校体育专项经费纳入年度预算予以保障，并将做到随着教育经费的增长同步增长。学校公用经费将按一定比例用于学校体育工作，力争为学生锻炼提供足够的场地和器材，并争取2010年前达到《普通高等学校体育场地设施、器材配备目录》标准和要求。

6．完善制度，抓好落实，保障活动安全有序地进行。

学校各系要制定相应的实施方案，并逐步逐项落实，学校领导小组将不定期进行检查、督促，对不能完成目标任务的，要通报批评，并与年终考平挂钩。体育场地器材由体教部具体负责定期维护，预防学生在锻炼中由于器材问题出现意外伤害事故，学校建议各系鼓励学生购买意外伤害保险，为学校处理好意外伤害事件提供必要保证。
此项活动结束，学校将作出认真总结，对本次活动中表现出的先进单位和个人进行表彰，对工作不利的单位和个人进行批评，并按学校考核方案中相关条款进行处罚。
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